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ESTÁGIO SUPERVISIONADO EM ENGENHARIA AGRÍCOLA

	OBJETIVO DA ATIVIDADE ACADÊMICA

Proporcionar ao acadêmico as oportunidades de desenvolver e praticar as atividades correspondentes à Engenharia Agrícola, com orientação de profissionais que estão atuando na área e de Docentes. 


	ORIENTAÇÃO

O aluno deverá cumprir as atividades do estágio, internas e/ou externas à Universidade, sob orientação de um professor orientador que atua em disciplinas oferecidas para o curso de Engenharia Agrícola, assim como, por um orientador na unidade onde estará realizando o estágio. Sendo o controle e a supervisão da participação do aluno nas Atividades Acadêmicas de responsabilidade da coordenação do curso, conforme as normas estabelecidas pelo colegiado do curso.
 

	METODOLOGIA DE AVALIAÇÃO

Após o término do estágio o aluno deverá entregar o relatório para os orientadores e para a coordenação do curso, elaborado dentro de normas estabelecidas pela coordenadoria de estágio. Perante uma banca examinadora, o aluno apresentará um seminário sobre as atividades desenvolvidas e um relatório assinado pelo orientador na empresa na qual estagiou e pelo professor orientador interno, com as devidas avaliações indicadas pela coordenadoria. No cômputo da avaliação final o aluno será aprovado com o conceito S(suficiente) ou reprovado com o conceito I (insuficiente) de acordo com a banca.
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